0

AYT Temel ve OH# DU

Fi2ik Soru sﬁk

E

I

Elektriksel Pote

|

OKTAY KURT



ELEKTRIKSEL POTANSIYE!

Elektriksel Potansiyel Eneri




-> Aytde
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En son 2017'de soru geldi.




q, yuku sonsuzdan L noktasina getirilirken yapilan ig sistemde PE olarak depolanir.
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Ep, F_, yonunde azalir. E_  artar.




(+) yukla K ve L cisimleri sekildeki gibi yalitkan bir ylzeye yer-
lestiriimigtir.

Asagidaki islemlerden hangisi yapilirsa K cisminin elekt-
riksel potansiyel enerjisi artmaz?

A) K cisminin yukuno artirmak
B) L cisminin yukind artirmak
C) Kcismini L’ye yaklastirmak
D) L cismini K’ye yaklastirmak

E) Kve L cisimlerinin yerlerini degistirmek




Yalitkan duzlemdeki yukleri sirasiyla 49, q ve —q olan noktasal

d4, 9, Ve g5 Yuklerinin aralarindaki uzakliklar sekildeki gibi 2d
ve d’dir.

Buna gore, q, yukuntin elektriksel potansiyel enerjisi kac
kg2

o dir? (k: Coulomb sabiti)

A) =2 B) -1 C) 1 D) 2 E) 4
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YUkleri sirasiyla 4q, 3q ve —5q olan q4, Q,, Q5 YUKleri, esit kare-
lere ayriimig yalitkan dizleme sekildeki gibi konulmustur. g,
yukunin q, yukunden dolayi sahip oldugu elektriksel potansi-
yel eneri 20 J’dur.

Buna gore, uc yukun toplam elektriksel potansiyel enerjisi
kac J olur?

A) -10 B)10 C)-20 D) 40 E) —40




q, yukunun L noktasindaki elektriksel potansiyeli L noktasindaki +1C'luk yukun
sahip oldugu elektriksel potansiyel enerjidir.
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Yalitkan duzlemde sekildeki +g yukunun ayni duzlemde d

kadar uzakliktaki K noktasindaki elektriksel potansiyeli 20
volttur.

Buna gore, +q yukunden 2d uzakliktaki L noktasindaki
elektriksel potansiyeli kac volttur?

B) 10 C) 20 D) 40 E) 80




oq,

g4 ve g, yuklu cisimler aralarinda 3d kadar uzaklik bulunacak
sekilde yalitkan bir dizleme konulmustur.

K noktasindaki elektriksel potansiyel sifir olduguna gore,

% orani asagidakilerden hangisidir?
2




a,0
Yalitkan levha Uzerine sabitlenmis q4, g, yuklerinin sekildeki K
noktasinda olusturduklari elektriksel potansiyel sifirdir.

q, yuku +4q olduguna gore, q, yuku agsagidakilerden han-
gisidir? (sin37° = 0,6; cos37° = 0,8)

A) +2q B) —29 C) —q D) +5q E) -59
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Yukleri +q ve +2q olan cisimler merkezi O noktasi olan cem-
bersel yalitkan yuzey Uzerine Sekil I'deki gibi konuluyor. Bu
durumda yuklerin elektriksel potansiyel enerjileri E, O nokta-
sindaki elektriksel potansiyel V'dir.

Buna gore, +2q yuku Sekil’ll deki konuma getirilirse E ve V
icin ne soylenebilir?

E V
A) Artar Artar
B) Artar Degismez
C) Azalrr Azalir
D) Azalr Artar

E) Azalr Degismez
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Yalitkan duzlemde sekildeki +g yukunun kendisinden 3d uzak-
liktaki K noktasinda elektriksel potansiyeli10 V’tur.

Buna gore, K ile L noktalari arasindaki elektriksel potansi-
yel fark kac V’tur?

A) 4 B)5 C) 8 D) 10 E) 12




o L

o K

Yalitan yuzey Uzerindeki bir g yukunun sekildeki K noktasinda-
ki potansiyeli 20 V, L noktasindaki potansiyeli 40 V * tur.

Buna gore 3C buyuklugunde bir yuk K noktasindan Lye
goturuldugunde kazanacagi elektriksel potansiyel eneriji
kac joule olur?

A) 120 B) 80 C) 60 D) 40 E) 20




o K

Sekildeki K noktasinin potansiyeli 10 V, L noktasinin potansi-
yeli 30 V’tur.

Buna gore, +5 C yuke sahip olan bir parcacik K noktasin-
dan L’ ye goturulurse yapilmasi gerekli is en az kac joule
olmahdir?

A) 120 B)100  C)60 D) 30 E) 15




E blyukligundeki duzgun elektrik alandaki K, L, M noktalari
sekildeki gibidir.
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+q yukli cisim K noktasindan harekete baslayip 1 ve 2 numa-
rali yollari izleyerek M noktasina goéturuluyor.

Buna gore, 1 ve 2 yollarinda +q yukli cismin elektriksel
potansiyel enerjisi icin ne soylenebilir?

1 2
A) Artar Artar
B) Artar Degismez
C) Azalrr Degismez
D) Azalir Artar

E) Degismez Azalir






